

Súd: Okresný súd Lučenec  
Spisová značka: 8P/19/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6621201661  
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 04. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Magdaléna Balážová  
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2021:6621201661.2

## Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: X. L., X. XX.XX.XXXX, v súčasnosti dočasne umiestnené v Reedukačnom centre Čerenčany, Ul. Samuela Kollára č.72, 979 01 Rimavská Sobota, IČO: 00 163 333, zastúpené kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, dieťa rodičov: G. L., X. XX.XX.XXXX, V. L. J. Č..XX, P., štátna občianka Slovenskej republiky a E. L., X. XX.XX.XXXX, V. L. J. Č..XX, P., t.č. vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Košice - Šaca štátny občan Slovenskej republiky o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd n a r i a d ť u j e neodkladné opatrenie v tomto znení:

I. Súd n a r i a d ť u j e maloletej X. L., X. XX.XX.XXXX, v súčasnosti dočasne umiestnenej v Reedukačnom centre Čerenčany, Ul. Samuela Kollára č.72, 979 01 Rimavská Sobota výchovné opatrenie, pobyt v špecializovanom zariadení Centrum pre deti a rodiny Sečovce, Štúrova 535/2, 078 01 Sečovce, IČO: 17 071 046 na dobu šesť mesiacov od umiestnenia maloletého dieťaťa v zariadení.

II. Súd u k l a d á Reedukačnému centru Čerenčany, Ul. Samuela Kollára č.72, 979 01 Rimavská Sobota, IČO: 00 163 333 p o v i n o s ť odovzdať maloletú X. L., X. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centru pre deti a rodiny Sečovce, Štúrova 535/2, 078 01 Sečovce, IČO: 17 071 046 v súčinnosti s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec.

III. Súd neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Lučenec č.k. 21P/66/2020-15 zo dňa 14.10.2020, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 04.11.2020 z r u š u j e .

IV. Žiaden z účastníkov n e m á n á r o k na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1.Dňa 07.04.2021 bol Okresnému súdu Lučenec (ďalej „súd prvej inštancie“ alebo len „súd“) doručený návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec (ďalej len "úrad") na uloženie výchovného opatrenia maloletej X. L. podľa § 37 ods. 3 písm. b) zák. č. 36/2005 Z.z. (Zákon o rodine). V návrhu uviedol, že maloletá bola na základe výchovného opatrenia súdu uznesením Okresného súdu Lučenec č.k. 7P/53/2019-15 zo dňa 24.09.2019 umiestnená do Centra pre deti a rodiny Lučenec. Uvedené výchovné opatrenie bolo uznesením č.k. 5P/19/2020-20 predĺžené na dobu ďalších šiestich mesiacov. Do zariadenia bola prijatá dňa 27.09.2019. Z dôvodu že nariadené výchovné opatrenie nespĺnilo svoj účel Okresný súd Lučenec uznesením č.k. 10P/53/2020 zo dňa 10.09.2020, právoplatným dňa 30.09.2020, nariadil nad výchovou maloletej ústavnú starostlivosť, ktorá sa vykonáva v Centre pre deti a rodiny Lučenec, Železničná 26 (ďalej len „CDR Lučenec“).

Z dôvodu pretrvávajúcich porúch správania ako aj z dôvodu prejavujúcich sa psychických problémov bola maloletá opakovane hospitalizovaná na psychiatrii v Kremnici ako aj v Detskej psychiatickej liečebni Hraň. Maloletá trpí syndrómom CAN, má sebapoškodzovacie sklony, prejavila sa u nej agresivita

a útek zo zariadenia. Z uvedených dôvodov bola maloletá dňa 15.10.2020 na základe uznesenia o neodkladnom opatrení Okresného súdu Lučenec pod č.k. 21P/66/2020 zo dňa 14.10.2020 premiestnená do Reedukačného centra Čerenčany.

Adaptácia maloletej na podmienky režimového zariadenia prebiehala pomaly a s problémami. Od začiatku bola skôr utiahnutá a apatická. Vyjadrovala svoju nespokojnosť s umiestnením v reedukačnom centre, požadovala premiestnenie do DPL Hraň, kde sa vraj cítila lepšie. Spočiatku sa zdalo, že sa prispôsobila podmienkam reedukačného centra, plnila pokyny vychovávateľov, zapájala sa v rámci svojich schopností do činností v skupine. Mala krátke obdobie, kedy bola takmer bezproblémová. Následne sa začali objavovať vážnejšie problémy, začala byť nevyspytateľná a jej reakcie nepredvídateľné. Sebapoškodzovaním mierni svoje vnútorné napätie, ale chce aj vyvolávať pozornosť a ľútosť svojho okolia. Fakt, že tieto prejavy u nej krátkodobo ustali nasvedčoval tomu, že vplyvom vonkajších okolností bola v niektorých dňoch pokojnejšia a vyrovnannejšia. Ak je pod stálym dohľadom dospeléj osoby, hravým a kamarátskym prístupom je možné na ňu krátkodobo pozitívne vplývať. Maloletá bola v domácom prostredí týraná zo strany oboch rodičov a tento fakt ju trvalo poznačil. Ak je v relatívne psychickej pohode, je veľmi milá, vďačná dospelým za prejavenie pozornosti, rada sa k dospelému túli, priam vyžaduje všetky prejavy lásky - pohladenie, objatie. Výchovná práca s ňou je veľmi náročná, vyžaduje individuálnu pozornosť, čo jej v podmienkach reedukačného centra nedokážu v plnej miere poskytnúť. Maloletá bola na odporúčanie psychiatricky MUDr. Šestákovej od 25.01.2021 do 02.03.2021 hospitalizovaná v Psychiatrickej liečebni Michalovce, ale príčinu problému liečba nevyriešila. Maloletá si vyžaduje individuálny prístup, psychoterapeutické vedenie a pravidelnú psychiatrickú starostlivosť. Reedukačné centrum Čerenčany konštatovalo, že reedukačný typ zariadenia nie je pre ňu vhodný. Rôzne odporúčajú prehodnotiť jej umiestnenie do ich zariadenia. V záujme dieťaťa je potrebné nájsť vhodné zariadenie, ktoré naplní jej potreby a prispôbi sa jej psychickému stavu. Maloletá trpí syndrómom CAN, pochádza z milleupathického prostredia, je hlboko traumatizovaná a vyžaduje psychoterapeutickú starostlivosť s individuálnym výchovným prístupom.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti Centrum pre deti a rodiny Lučenec požiadalo úrad o spoluprácu pri premiestnení maloletej do zariadenia, kde by boli pre jej výchovu vytvorené vhodné podmienky, nakoľko v ich otvorenom zariadení to nie je možné. Centrum pre deti a rodiny Lučenec nedisponuje špecializovanou výchovnou skupinou v ktorej by jej vedeli zabezpečiť vhodnú starostlivosť s individuálnym prístupom a psychoterapeutickú starostlivosť.

Na základe uvedeného úrad zisťoval všetky možnosti premiestnenia dieťaťa do zariadenia, kde by boli pre jej výchovu vytvorené vhodné podmienky. Telefonicky kontaktoval organizáciu Náruč - pomoc deťom v kríze v Žiline ako aj Centrum pre deti a rodiny Sečovce. Uvedené zariadenia vykonávajú pomoc deťom so syndrómom CAN na základe súdom nariadeného výchovného opatrenia pre deti, ktoré potrebujú akútnu pomoc a prichádzajú z prirodzeného rodinného prostredia, kde sa po ukončení výchovného opatrenia aj vracajú. Uvedené zariadenia nevykonávajú dlhodobú starostlivosť deťom s nariadenou ústavnou starostlivosťou. Na základe uvedených skutočností úrad za spolupráce Centra pre deti a rodiny Lučenec zisťoval možnosť premiestnenia dieťaťa do zariadenia s výchovnou skupinou pre deti ŤZP, ale po objasnení zdravotného stavu maloletej úrad dostal negatívnu odpoveď s odôvodnením, že zdravotný stav maloletej neindikuje zabezpečenie starostlivosti v uvedenej špecializovanej výchovnej skupine. Podľa dostupných informácií úradu neexistuje žiadne zariadenie s výchovnou skupinou pre zabezpečenie starostlivosti o dieťa s nariadenou ústavnou starostlivosťou so špecifickými potrebami, aké si vyžaduje zdravotný stav maloletej.

Maloleté dieťa pochádza z úplnej rodiny. Otec maloletého dieťaťa je v súčasnosti vo výkone trestu odňatia slobody. Odsúdený bol za zločin týrania blízkej a zverenej osoby. Maloletá vyrastala spolu so svojimi súrodencami v dysfunkčnej rodine, v ktorej nemala dlhodobo uspokojované emocionálne potreby a bola vystavená psychickému aj fyzickému týraniu zo strany otca. Rodina žila aj žije na nízkej sociálnej a kultúrnej úrovni. Domácnosť, kde žije matka nie je vybavená prívodom elektrickej energie, vody a ústredného kúrenia a hrozí jej deložovanie. Matka požíva alkohol a svoj problém odmieta riešiť. Úrad rodinu pravidelne monitoruje a to z dôvodu, že matka v osobnej starostlivosti má ešte jedno maloleté dieťa. Na základe dlhodobej práce s rodinou je úrad toho názoru, že matka by výchovu maloletej nezvládla. Dieťa by bolo v starostlivosti matky vystavené ďalším traumám spôsobené požívaním alkoholu zo strany matky, ktorá ju obviňuje, že ona je príčinou toho, že sa otec ocitol vo výkone trestu odňatia slobody. Zároveň úrad podotkol, že trestné oznámenie podala matka.

Úrad požiadala Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava o metodické usmernenie ohľadne ďalšieho postupu v danej veci. Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava za základe žiadosti úradu dňa 06.04.2021 zaslalo vyjadrenie s odporúčacím charakterom z ktorého vyplýva, že vzhľadom na aktuálnu situáciu maloletej bol prehodnotený názor na umiestnenie maloletej do Centra pre deti a

rodiny Sečovce, ktoré disponuje skupinou so špecializovaným programom pre deti, ktoré boli alebo je podozrenie z týrania, hrubého zanedbávania alebo sexuálneho zneužívania. V uvedenej skupine môžu byť deti umiestnené len na základe neodkladného opatrenia alebo výchovného opatrenia. Počas pobytu bude dieťaťu poskytovaná špecializovaná starostlivosť so zreteľom na stabilizáciu duševného prežívania a následnej pomoci pri spracovaní traumatických udalostí.

Centrum pre deti a rodiny Sečovce vykonáva opatrenia v zmysle § 45 ods. 1 písm. d) Zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kurately a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov na základe špecializovaného programu na predchádzanie vzniku, prehlbovania a opakovania krízových situácií dieťaťa, ktoré je obeťou trestného činu obchodovania s ľuďmi, dieťaťa týraného alebo pohlavne zneužívaného alebo na vykonávanie opatrení na overenie miery ohrozenia dieťaťa týraním, pohlavným zneužívaním alebo inými činmi ohrozujúcimi jeho život, zdravie, priaznivý psychický vývin, fyzický vývin alebo sociálny vývin.

Úrad zastáva názor, že premiestnenie maloletej do zariadenia, v ktorom jej bude poskytovaný individuálny prístup, psychoterapeutické vedenie a pravidelná psychiatrická starostlivosť môže viesť k celkovej rehabilitácii jej duševného zdravia s predpokladom jej návratu do bežnej výchovnej skupiny kmeňového zariadenia alebo do bežného života v biologickej rodine alebo do samostatného života po ukončení ústavnej starostlivosti.

Na základe uvedených skutočností úrad navrhol, aby súd neodkladným opatrením nariadil výchovné opatrenie - pobyt maloletej X.Z. L., X. XX.XX.XXXX v Centre pre deti a rodiny Sečovce, ktoré disponuje skupinou so špecializovaným programom pre deti, ktoré boli alebo je u nich podozrenie z týrania, hrubého zanedbávania alebo sexuálneho zneužívania, na šesť mesiacov od jej umiestnenia. Zároveň navrhol zrušiť výchovné opatrenie nariadené uznesením sp.zn.. 21P/66/2020 zo dňa 14.10.2020.

2. Spolu s návrhom predložil úrad Správu Centra pre deti a rodiny Lučenec zo dňa 10.03.2021 - Vyjadrenie k návratu dieťaťa do CDR Lučenec - mal. X. L., Správu Reedukačného centra Čerenčany zo dňa 31.03.2021 - Zaslание hodnotenia, Súhlas s prijatím dieťaťa do Centra pre deti a rodiny Sečovce zo dňa 06.04.2021 a Metodické usmernenie Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava zo dňa 06.04.2021.

3. Podľa ustanovenia § 2 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej "C.m.p."), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. Na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len "účastník") a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

4. Podľa ustanovenia § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej "C.s.p.") pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. Podľa ustanovenia § 325 ods. 1 C.s.p. neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Podľa ustanovenia § 326 ods. 1, 2 C.s.p., v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach žaloby podľa § 132 uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha. K návrhu musí navrhovateľ pripojiť listiny, na ktoré sa odvoláva.

7. Podľa ustanovenia § 329 ods. 1 C.s.p., súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

8. Podľa ustanovenia § 367 C.m.p. neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený.

Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

9. Podľa § 37 ods. 3 zák.č. 36/2005 Z.z. Zákona o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „Zákon o rodine“) ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely a) zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov, b) zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov, c) zabezpečenia resocializácie drogových a iných závislostí pobyt v zariadení, ktoré vykonáva resocializačné programy pre drogovú a inak závislých.

10. Podľa § 37 ods. 5 Zákona o rodine ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže výchovné opatrenie podľa odseku 3 uložiť aj vtedy, ak jeho uloženiu nepredchádzalo výchovné opatrenie podľa odseku 2.

11. Podľa § 37 ods. 7 a 8 Zákona o rodine súd sleduje vykonávanie výchovných opatrení najmä v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou, neštátnym subjektom a s príslušným zariadením. Súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení, zhodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia. Súd zruší výchovné opatrenie, ak splnilo svoj účel. Ak je to v záujme maloletého dieťaťa, môže súd rozhodnúť o opakovanom uložení výchovného opatrenia alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia. Ak súd na základe zhodnotenia účinnosti výchovného opatrenia rozhoduje o opakovanom uložení výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o nariadení ústavnej starostlivosti podľa § 54, môže dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa do právoplatnosti rozhodnutia

12. Podľa § 30 ods. 1 zák. č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele, ak súd rozhodol o nariadení ústavnej starostlivosti, neodkladného opatrenia alebo o uložení ochrannej výchovy alebo výchovného opatrenia, orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately zabezpečuje v spolupráci s rodičmi dieťaťa alebo osobou, ktorá sa osobne stará o dieťa, a zariadením, v ktorom sa vykonáva ústavná starostlivosť, ochranná výchova, neodkladné opatrenie alebo výchovné opatrenie, určeným v rozhodnutí súdu (ďalej len "zariadenie na výkon rozhodnutia súdu"), umiestnenie dieťaťa do tohto zariadenia.

13. Z pripojených súdnych spisov má súd preukázané, že nad výchovou maloletej X. boli opakovane nariadené výchovné opatrenia - uznesením č.k. 7P/53/2019-15 zo dňa 24.09.2019 pobyt v Centre pre deti a rodiny, so sídlom Železničná 1213/26, Lučenec (ďalej len „CDR Lučenec“ alebo „centrum“) po dobu šiestich mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia a uznesením č.k. 5P/19/2020-20 zo dňa 12.03.2020 jej bolo nariadené opakované výchovné opatrenie vo forme pobytu v uvedenom centre na dobu šesť mesiacov.

Uznesením č.k. 10P/53/2020-48 zo dňa 10.09.2020 súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým nariadil ústavnú starostlivosť maloletej, ktorá sa vykonávala v CDR Lučenec. Následne neodkladným opatrením nariadeným uznesením č.k. 21P/66/2020-15 zo dňa 14.10.2020 súd dočasne z CDR Lučenec maloleťu odňal a nariadil jej výchovné opatrenie na účely zabezpečenia odbornej pomoci - pobyt v Reedukačnom centre Čerenčany, ul. Samuela Kolára 72, Čerenčany, najdlhšie na šesť mesiacov od jej umiestnenia v zariadení.

14. Zmyslom neodkladného opatrenia je neodkladná úprava pomerov medzi účastníkmi. Pred jeho nariadením súd nemusí zistiť všetky skutočnosti potrebné na vydanie konečného rozhodnutia, avšak je nevyhnuté, aby v návrhu na jeho nariadenie boli opísané rozhodujúce skutočnosti odôvodňujúce potrebu neodkladnej úpravy pomerov, hodnoverne osvedčujúce dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana. Pri neodkladnom opatrení vo veciach starostlivosti o maloleté deti je pre súd

rozhodujúcim hľadiskom záujem maloletého dieťaťa. Účelom je rýchlo a pružne riešiť situáciu v prípade, že je potrebný okamžitý zásah súdu do pomerov účastníkov konania, v tomto prípade do pomerov maloletého dieťaťa, s cieľom ochrany jeho práv v prípade ohrozenia jeho života, zdravia, výchovy či starostlivosti oň.

15. Z vykonaného dokazovania má súd preukázané, že maloletej bolo neodkladným opatrením súdu nariadené výchovné opatrenie na účely zabezpečenia odbornej pomoci - pobyt v Reedukačnom centre Čerenčany (ďalej len „RC Čerenčany“). Z návrhu úradu ako aj predložených listinných správ má súd preukázané, že u maloletej pretrvávajú poruchy správania ako aj psychické problémy, v dôsledku ktorých bola opakovane hospitalizovaná. Trpí syndrómom CAN, má sebapoškodzovacie sklony, pričom si fyzicky ubližuje až do takej miery, že musí byť privolaná RZP služba alebo je maloletá prevezená na urgentný príjem do nemocnice na ošetrovanie porezaných rán. CDR Lučenec jej v súčasnosti nedokáže poskytnúť zvýšený dohľad odporučený pedopsychiatrom a adekvátnu starostlivosť, nakoľko maloletá si vyžaduje individuálny prístup, psychoterapeutický prístup a psychiatrickú starostlivosť, ktorú je CDR Lučenec podľa správy zo dňa 10.03.2021 nedokáže zabezpečiť. Zo správy Reedukačného centra Čerenčany je zrejmé, že u maloletej sa prejavujú taktiež znaky agresivity voči spolužiakom ako aj syndróm týraného dieťaťa. Sebapoškodzovanie pripisuje údajným vidinám, ktoré sa u nej objavujú a ktoré ju desia. Je pod dohľadom psychológa i psychiatra a užíva psychofarmaká. Prevažujú u nej depresívne nálady so suicidálnymi sklonmi. Po konzultácii s MUDr. Šestákovou bola hospitalizovaná v psychiatrickej liečebni, avšak príčinu problému maloletej liečba nevyriešila. Podľa RC Čerenčany reedukačný typ zariadenia nie je pre maloletú vhodný, nakoľko trpí syndrómom CAN, pochádza z milleupathického prostredia, je hlboko traumatizovaná a vyžaduje psychoterapeutickú starostlivosť s individuálnym výchovným prístupom. RC Čerenčany nie je prispôsobené špecifickým potrebám maloletej. Nedisponuje potrebným odborným personálom a individuálny výchovný prístup jej nedokáže zabezpečiť.

Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava navrhlo umiestniť maloletú do Centra pre deti a rodiny Sečovce (ďalej len „CDR Sečovce“), ktoré disponuje skupinou so špecializovaným programom pre deti, ktoré boli alebo u ktorých je podozrenie z týrania, hrubého zanedbávania alebo sexuálneho zneužívania. Počas pobytu bude maloletému dieťaťu poskytovaná špecializovaná starostlivosť so zreteľom na stabilizáciu duševného prežívania a následnej pomoci pri spracovaní traumatických udalostí.

CDR Sečovce v oznámení zo dňa 06.4.2021 vyjadrilo súhlas s prijatím maloletej X. do 1. skupiny so špecializovaným programom CAN.

16. Vzhľadom k vyššie uvedeným pretrvávajúcim poruchám správania u maloletej, pretrvávajúcim zdravotným i výchovným problémom má súd za to, že sú splnené podmienky pre nariadenie výchovného opatrenia, ktoré je v najlepšom záujme maloletého dieťaťa. Súd preto rozhodol tak, že nariadil maloletej výchovné opatrenie - pobyt v CDR Sečovce podľa § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine na dobu šesť mesiacov od jej umiestnenia v zariadení.

17. Vzhľadom na skutočnosť, že súd maloletej X. L. nariadil výchovné opatrenie - pobyt v CRD Sečovce a nakoľko uplynulo šesť mesiacov od jej umiestnenia do zariadenia RC Čerenčany, uznesenie Okresného súdu Lučenec č.k. 21P/66/2020-15 zo dňa 14.10.2020, ktorým bolo maloletej nariadené výchovné opatrenie na účely zabezpečenia odbornej pomoci - pobyt v Reedukačnom centre Čerenčany, v zmysle § 37 ods. 8 Zákona o rodine zrušil.

18. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 C.m.p. a žiadnemu z účastníkov konania nepriznal náhradu trov konania, keďže podľa § 57 C.m.p. si žiaden z účastníkov neuplatnil náhradu trov konania.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Lučenec, Filákovská cesta 287, 984 01 Lučenec.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 1, 2 C.m.p. je odvolanie možné odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa § 63 C.m.p. v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Podľa § 64 C.m.p. zmena návrhu na začatie konania je v odvolacom konaní prípustná.

Podľa § 65 C.m.p. odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach, v ktorých možno začať konanie aj bez návrhu.

Podľa § 66 C.m.p. odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný.

Podľa § 67 C.m.p. na vady konania pred súdom prvej inštancie prihliada odvolací súd, len ak mali za následok nesprávne rozhodnutie vo veci.

Podľa § 367 ods. 3 C.m.p. uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.